



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Полностью использовать уборочные машины

Весь советский народ помогает героической Красной Армии громить фашистские полчища. Колхозное крестьянство самоотверженно работает на колхозных полях, с небывалым трудовым энтузиазмом ведет сельскохозяйственные работы, борется за досрочное выполнение своих обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники и колхозницы, воодушевленные выступлением по радио Председателя Государственного Комитета Оборон тов. И. В. Сталина, перестраивают свою работу на военный лад, подчиняя все интересам фронта и задачам разгрома врага. Развернув социалистическое соревнование, они борются за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Сотни колхозников показывают замечательные образцы стачановского труда, выполняя дневную норму выработки на 200 и более процентов.

Сейчас, в ответственный период уборки урожая, от председателей и бригадиров колхозов, как никогда, требуется оперативное руководство всей работой в колхозе. Они должны мобилизовать буквально всю рабочую силу на жнитво и обмолот хлеба, правильно организовать труд колхозников.

Исключительно большое внимание должно быть проявлено к использованию уборочных машин. В большинстве колхозов района имеется по несколько жаток и лобогреек. Все они должны работать с полной нагрузкой.

Хороший пример в этом деле показывает С. Майданский колхоз имени Второй Пятилетки, председатель тов. Канин. Здесь имеются две жатки с первых же дней уборки урожая используются на полную мощность. Жнецы этого колхоза

т. Мурзин и Пузырев при норме 4 га выжинают по 6 га за смену.

Неплохо работают на жатках в Суморьевском колхозе «КИМ», Криушинском «Пробуждение» и других.

Однако в ряде колхозов района жатки работают плохо, большее время простаивают, в результате дают низкую производительность труда. Например, в Линейском колхозе имени Молотова на жатке сжинают только по 1,5 га в день, в Китаевском «16-й год Октября» по 2 га. Хуже того, во многих колхозах имеются жатки, вообще не используются. Например, в Мотызлейском колхозе «Красное знамя» имеется 5 жаток, но ни одна из них не работает. В Благодатовском, Шапрыхинском, Бахтызинском колхозах имеется по 3—2 жатки, но они также не используются.

Большую долю уборочных работ должна проделать МТС, но работники МТС все еще раскачиваются, в результате до сего времени ни один комбайн к уборке хлебов еще не приступил.

Такое положение продолжаться не может в дальнейшем. Задача состоит в том, чтобы все имеющиеся в районе уборочные машины использовать на полную мощность, не допуская ни малейшего их простоя. Партийные и советские организации, дирекция МТС и правления колхозов обязаны по боевому развернуть уборочные работы. Уборку хлебов проводить в соответствии графика, утвержденного исполкомом райсовета и бюро РК ВКП(б).

Высокий урожай убрать в сжатые сроки и без потерь, во время выполнения обязательства перед государством по хлебопоставкам — первоочередная задача всех партийных и советских организаций, всех трудящихся колхозников.

Касса взаимопомощи в колхозе „Пробуждение“

Колхозная касса взаимопомощи призвана оказывать материальную и денежную помощь инвалидам труда и войны, престарелым колхозникам и т. д.

Хорошо работает касса взаимопомощи в Новосельском колхозе «Пробуждение», председатель кассы М. А. Жданов. Имея у себя денежные средства, хлеб, касса оказывает нуждающимся членам возможную помощь. Например, инвалиду Е. А. Кирюшкиной она в текущем году выдала 4 пуда хлеба, инвалиду войны с белофиннами Я. Е. Сафронову — 8 пудов. П. В. Жданов

вой, жене красноармейца, воспитывающей безродную девочку, касса выдает ежемесячно по 1 пуду хлеба. Кроме того, на средства из кассы девочки купили валенки, галоши, платье. Сейчас касса взаимопомощи также оказывает денежную и материальную помощь семьям мобилизованных в Красную Армию.

С марта текущего года в целях оказания помощи нуждающимся членам из кассы выдано безвозвратно 4 тонны хлеба.

Макарова, инспектор райсовета.



Действующий флот

Зенитчик Н-ского корабля комсомолец Н. Ф. Филь. Он отлично отражает атаки фашистских самолетов.

Фотохроника ТАСС

В фонд обороны Родины

Служащие С. Майданского сельсовета, в количестве 7 человек, на общем собрании постановили отчислять ежемесячно до полной победы над вероломным врагом однодневный заработок в фонд обороны родины.

На участке, где агитатором работает тов. Силаева, в фонд обороны женщины внесли 80 янц.

И. Ваняев.

Педколлектив Нарышкинской средней школы, служащие сельского совета, медицинские работники, работники клуба и избы-читальни, обсуждая на собрании вопрос о создании фонда обороны, единодушно решили отчислять однодневный заработок в фонд обороны до конца разгрома злейшего врага всего человечества — германского фашизма.

У каждого члена коллектива одна мысль — всем, чем только можно, помогать нашей героической Красной Армии, мужественно сражающейся на фронте с вероломным врагом.

Гришин, секретарь Нарышкинского сельсовета.

Крем победу день за днем,
Фашистских варваров сражая:
На фронте — сталью и огнем,
В тылу — уборкой урожая.

Быстро и без потерь убрать урожай

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В 3-й бригаде Шапрыхинского колхоза «Победа», бригадир тов. Сентюрин, на жнитве работает 34 колхозницы. Все они норму выработки перевыполняют. Вместо нормы 0,12 га жнут по 0,14—0,15 га. А колхозницы Наталья Ивановна Сентюрин, Аграфена Егоровна Баканова, Татьяна Ивановна Марунина, Вера Ивановна Медведева с начала жнитва ежедневно норму выработки выполняют на 150 процентов.

Гришин.

Колхозницы-красноармейки Вознесенского колхоза «Заветы Ленина» П. В. Вадеева, П. С. Вадеева активно работают на уборке хлебов. Норму выработки на жнитве они перевыполняют. Вместо 0,14 га по норме жнут по 0,26 га. Колхозница Т. В. Гугушева выжинает по 0,25 га.

Следуя их примеру, также перевыполняют норму выработки колхозницы О. П. Степанова, А. П. Блинохватова, А. С. Макарикова и другие.

А. Куршин.

В Беговатовском колхозе «Трудовик» на жнитве хлебов введена индивидуальная сдельщина. Благодаря этому, большинство колхозниц норму выработки перевыполняет. Например, Е. Г. Богомоллова, А. Ф.

Богомоллова, М. Е. Галкина, А. К. Воеводина вместо нормы 0,10 га жнут ежедневно по 0,15 га каждая.

Быков, председатель Княжевского сельсовета.

8 августа погода была устойчивой, но, несмотря на это, все колхозницы Линейского колхоза имени Молотова вышли на жнитво. Каждая из них активно принялась за работу, чтобы и в этот день, как и всегда, выполнить не менее двух и более норм. Изредка опускавшийся дождь мешал напряженной работе колхозниц, все же отдельные из них к концу дня имели неплохие пока-

затели. Например, Т. К. Чернышова, Е. Н. Ильинская выполнили по две нормы, О. П. Сурнова, М. Н. Попкова вместо нормы 0,10 га сжали по 0,18 га и другие.

Хорошо работает на косебже ржи колхозник инвалид П. Н. Гаврилов. При норме 0,50 га он выкашивает косой по 0,60 га ежедневно.

Ильинский.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники Салмакшинского колхоза имени Кирова, С. Майданского сельсовета, проявляют высокую производственную и политическую активность. Все они, от мала до велика, с раннего утра и до позднего вечера, самоотверженно трудятся в колхозном производстве. В результате организованности колхозников колхоз в короткие сроки закончил сенокос, вовремя и полностью рассчитался по сенокосам с государством. В колхозе заложено около 30 тонн силоса и заготовлено 2 тонны веточного корма.

Организованно идет уборка урожая. Большинство колхоз-

ников на жнитве показывает высокую производительность труда. Например, колхозницы Е. С. Митянова, А. С. Калугина, А. П. Ласточкина при норме 0,14 га жнут по 0,23—0,25 га. Сейчас колхоз готовится к озимому севу. Культивирует пар, готовит семена.

Колхозники горят желанием еще дружнее работать на колхозных полях, в срок и без потерь убрать урожай и первое зерно, лучшего качества, сдать государству, чем оказать помощь нашей доблестной Красной Армии в разгроме кровавого фашизма.

Калугин, председатель колхоза.



От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 7 августа)

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Бекгольском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных

боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не шесть немецких самолетов, как сообщалось, а девять самолетов.

АРАБСКИЕ СКАЗКИ НЕМЕЦКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ИЛИ ШЕСТИНЕДЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ

Прошло свыше шести недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или пять немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается «беспокойное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом, «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые объясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы, а смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за шесть недель: пленными 895 тысяч, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082; германская пропаганда превзошла самую себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы и угоняют его в тыл, объявляя это на еление военнопленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводке германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных, трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии неспроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому —

крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничьих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тяжчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За шесть недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы чаще бросают в бой солдат в возрасте сорок пять лет и юнцов в возрасте семнадцати лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тысяч человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тяжчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За шесть недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за шесть недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Удар по танкам

Речка Л., где еще недавно ребята беззаботно удили рыбу, сейчас преграждала путь немецким танкам. Сюда, к изгибу реки, по нескольким дорогам подходили все новые и новые колонны их. Танки ползли по дорогам, налезали один на другой, останавливались, — им было тесно, — и снова шли. За танками — переполненные солдатами и боеприпасами — двигались автомобили, за ними мотоциклисты.

У переправы образовалась пробка.

Немецкие офицеры и наблюдатели, опасаясь налета советской авиации, запрокидывали вверх головы, вematривались в синеву неба.

Ждать им пришлось недолго. Два звена штурмовиков Шолупова и Распертова вихрем налетели на врага.

Шолупов повел своих летчиков Гапонова и Соболева на штурм танков, а звено Распертова осталось парить в воздухе, прикрывая действия товарищей.

Когда Шолупов стал пикировать, по звену ударили зенитные пулеметы. Тогда на них свалилось звено Распертова. Самолеты пикировали смело и неудержимо.

Со следующим заходом Распертова огонь уменьшился, а затем постепенно совсем прекратился. Распертов вновь взмыл вверх, продолжая охранять зве-

но штурмовиков от налета фашистских истребителей.

Шолупов в первой атаке забил снаряд прямо в танк. От места падения, как из кузнечного горна, плеснуло белым пламенем и брызгами искр. Там, где только-что был танк, поднялся лишь столб пыли.

Не отставали от командира Гапонов с Соболевым. Гапонов взорвал автомашину, Соболев прямым попаданием уничтожил танк.

Летчики вновь набирали высоту и молнией неслись на танки. Хладнокровно, экономя каждую пулю, каждый снаряд, они взрывали вражеские машины. В одну из атак Соболев сумел переносным огнем сразу уничтожить бензиновую цистерну, обстрелять и ежечь домик с немецкими солдатами.

Когда штурмующее звено выпустило по врагу все свои боеприпасы, оно уступило место звену Распертова. Теперь Шолупов патрулировал, а Распертов штурмовал.

В результате этого лихого налета каждый летчик уничтожил несколько танков, автомобилей, мотоциклов. Много было взорвано цистерн с бензином, расстреляно солдат, уничтожено зенитных установок.

Все самолеты благополучно добрались до своего аэродрома.

Ал. Колгушин.

(„Известия“).

Война во Франции продолжается

Американская газета «Сан-дей стар» поместила ряд статей, характеризующих положение дел в оккупированной части Франции.

По словам газеты, война Франции против Германии после перемирия вступила в новую фазу. Война продолжается решительно по всем направлениям, но ведет ее не правительство Виши, которое совершенно изолировано от французского народа и поставило себя в трагикомическое положение нацистского петрушки, а сам французский народ. Хотя нет еще единого генерального штаба, который направлял бы эту войну, тем не менее разрозненные действия населения объединены единой волей: воз-

можно скорее освободиться от фашистского засилия.

Линия фронта теперешней франко-германской войны проходит через каждый дом, в котором живет хоть одна французская семья.

Французы перерезают телефонные и телеграфные провода, поджигают интендантские склады, топят речные баржи, грузенные хлебом и лесом, поодиночке вылавливают и уничтожают фашистских палачей, обстреливают по ночам нацистские караулы, приводят в негодность реквизированные немцами станки и машины, уничтожают огороды, сады, виноградники, захваченные оккупантами в свое распоряжение. (ТАСС).

Как германские фашисты избавляются от „лишних людей“

В американской печати неоднократно сообщалось, что, следуя фашистским «теориям», германские национал-социалисты бесперемонно убивают людей, которые с их точки зрения являются «лишними»: стариков, тяжело больных, слепых, людей, получивших серьезные увечья на производстве, и т. д. Известны, например, многочисленные случаи, когда фашисты испытывают на стариках и больных отравляющие газы, а затем извещают родных, что о большой скончался. Фашистские разбойники отказываются выдавать родным тела умерших под предлогом того, что их

смерть является результатом заразной болезни.

Как сообщает базильский корреспондент агентства Оверсисс-Ньюс, польский рабочий, бежавший из Маннгейма (Германия) в Швейцарию, заявил, что немцы убивают иностранных рабочих, раненых при бомбардировках. Точно установлено, что германские фашисты намеренно использовали отравленный суп для уничтожения большой группы раненых иностранных рабочих, работавших в Германии. (ТАСС).

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.